

抗台防汛，“娘家人”在第一线！

台风“烟花”来势汹汹，直扑我省。防台风Ⅰ级应急响应启动后，全省各级工会迅速行动起来，深入一线抗台防汛——

杭州：“职工之家”就是你们的家



建德市总工会发挥广大职工志愿服务组织的作用，引导职工在保障自身安全前提下，有序开展职工志愿服务活动。图为钦堂乡的职工志愿者在沿路查看安全隐患点时，发现滚落乡道的大石头，合力将其搬离，确保道路顺畅。

通讯员魏星 摄



宁波市江北区总工会以职工群众生命财产为核心，紧急行动，主动作为，群策群力。针对各建筑工地人员多、任务重、时间紧的实际，积极组织各级工会干部深入一线，开展多种形式抗台防汛工作。截至7月25日16点，江北区16个在建项目工地近5000名建筑工人已转移安置。

通讯员周永卫、王际明 摄

绍兴柯桥：“娘家人”的不眠夜

受“烟花”影响，从7月23日开始的大雨就没有停歇，绍兴柯桥的湖塘和夏履成为受降水影响最严重的镇街。

“现在风雨还是很大，不过农户家里的积水已经基本退了，人都转移到出来了。”在经历了一个忙碌的不眠夜后，25日，湖塘街道总工会主席孙朝晖发出的每一个声音都带着疲态。

这两天，孙朝晖带着20多人组成的工会志愿服务队一直“连轴转”。犄角旮旯的老百姓家里大家不知道进进出出几回了，在天还没黑下来之前，要确保所有必须转移的百姓都已转移，走一遍不放心就再走一遍，直到自己负责的区块全部转移为止。尽管老百姓都被转移到安置点，可孙朝晖依然没法停下来休息一下。“有位市劳模给我们受灾的老百姓捐了300套衣服，还有水和食品等一批物资，要去协调一下运过来，给安置点的老百姓发一下。”这边刚安排好，孙朝晖又马上加入到当地派出所民警组成的巡逻队伍中，“晚上还是要每家每户去走一遍，看看门窗是否锁好，防止有小偷趁乱作案。”

整个晚上，其他工会工作人员轮班在安置点休息了一下，可孙朝晖却始终不敢合眼，直到25日早上，看见农户家里的水已经退得差不多了，悬着的心才稍稍松了点。

和孙朝晖一样，隔壁夏履镇总工会主席杨李忠也一晚没睡。

25日凌晨，为做好台风“烟花”登陆防御工作，杨李忠和同事们一晚都在忙着调度车辆及物资。

“我们这边沿东江还有企业职工60多名，我们要把他们转移到安置点上。”杨李忠说。在街道工会的积极联系下，这60多名职工被安置到钱清街道工人文化宫，同时政府及爱心捐助方为他们免费提供吃的、毛毯及铺垫。

这一夜，孙朝晖和杨李忠以及更多工会工作者的头发、衣服始终没有干，裤子和鞋子上都是黄泥巴，手抬不起来，腿酸痛难忍，但看到转移到安全地带的群众和职工有温暖的毛毯，有热腾腾的泡面吃，大家都觉得所有的付出都值了。

(记者胡晶)



昨天，受台风“烟花”影响，雨势过大江水猛涨，绍兴市柯桥区夏履镇的张哲群小朋友和家人早早地被转移到钱清镇工人文化宫，吃的穿的啥都没来得及拿，唯独带上了暑假作业。在安置点上，张哲群丝毫没受台风的影响，心无旁骛地做起了暑假作业。

通讯员王思 摄

岱山：全员行动

岱山全县各级工会、企业、职工，积极应对，全力以赴做好抗台防汛工作。各级工会干部和志愿者积极响应，主动到鱼山矛调中心、鱼山建设者之家、岱东体育馆、高亭小学、鱼山撤离安置点、天生堂安置点等地，开展集中走访排查、转移重要办公物资、填装沙袋、对大棚进行加固、转移群众等工作。

通讯员岱工 摄



温州：众志成城



7月22日起，温州市各级工会积极响应部署落实各项抗台防汛工作，成立工会应急救援小分队，工会干部们众志成城、上下同心，努力打好防汛防台这场硬仗。图为文成县供电公司输变电运检中心红船共产党员服务队对辖区内变电站的室内、室外设备，以及站外排水系统进行全面巡视，确保电网安全稳定运行。

通讯员温工 摄

湖州：严阵以待 时刻应战



安吉县梅溪镇总工会临港救援队为防御台风严阵以待，核查救援设备和物资，随时准备抢险救灾。

湖州吴兴区月河街道总工会主席周鹏带班搬运沙袋、竹筏到低洼易涝点，联合物业清理下水道，对地下车库口用沙袋预处理，防止小区地下室雨水倒灌。

南浔区善琏镇总工会组织干部走访辖区农家乐餐饮场所，了解餐饮企业抗台防汛准备情况，并做好职工群众防台期间食品安全问题排查和温馨提示。

(综合湖州工会)

台州：不漏一处 不漏一人



玉环市总工会社会化职业化工作者和各职工志愿者队伍，深入清港镇各企业，与企业工会一起发动职工积极加入防台、抗台工作。

连日来，台州各级工会在本次防御台风“烟花”的工作中，出动1000多人次，到工地、进企业，反复排查重点人群，确保广大职工特别是外来职工的安全。他们抢在台风登陆前再进行地毯式排查，不漏一处、不漏一人，同时落实防疫措施，加强必要的防护。

黄岩区总工会，在台风预报出来后，就迅速成立了18支包括企业工会的志愿者应急小分队，

(记者潘仙德)

并公布了联系电话，随叫随到。

三门县总工会组织机关职工志愿者兵分三路，分别前往沙柳街道外黎村、东头村和龙门塘开展抗台防汛志愿服务活动，做好外来职工的安置工作。

路桥区民间融资规范管理服务中心工会志愿者到路北街道路东社区看望独居老人，为老人送上牛奶、面包等物资，帮助老人做好抵御台风工作。